A magyarorszagi vasuthalozat sérulékenysege veéletlen
zavar es célzott tamadas esetén - robusztus vagy sem?
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A magyarorszagi vasuthalozatot egy iranyitott élsulyozott graffal
modelleztem. A sulyok vagy a vonalszakaszok hossza vagy a
megengedett sebességekbdl szamolt, az adott vonalszakasz
bejarasahoz szilkséges id6tartam. Az egyes vonalszakaszok sérilését
teljes kizarasként modelleztem: az adott vonalszakaszt jellemzd élek
torlésre kertltek a grafbal.

A haldzat egy allapotat az 6sszes allomaspar kozti reciproktavolsagok,
illetve -menetidok 0sszegével (ez az un. teljes hatékonysag, efficiency?),
a legnagyobb egybefiggé komponens (az un. oriaskomponens)
atmeérdjével, valamint az ériaskomponens és az éridaskomponenshez nem
tartozé csucsok klasztereinek méretével jellemeztem.

A haldzat véletlen zavarat n darab, véletlenszerlien kivalasztott él
torlésével modelleztem, mig a célzott tamadast az élek bizonyos
stratégia szerinti, egymas utani torlésével. Két ilyen stratégiat vizsgaltam:
a tamadas egyes lépéseiben a halozat teljes hatékonysagat legnagyobb
mértékben csdkkentd élt, illetve a halézat legnagyobb kapcsolatkdztiségli
(betweenness centrality)? élét tordltem. Az eredmények azt mutatjak,
hogy a magyarorszagi vasuthal6zat a skalafliiggetlen halézatok jellemzéit
mutatja: a véletlen zavarokkal szemben ellenalld, a célzott tAmadasokkal
szemben viszont sérulékeny.

Egyre novekvdé szamu, véletlenszerlien kivalasztott élt tordlve a
halézat teljes hatékonysaganak 4atlagos csbkkenése linearis
kb. n = 100-ig. A csdkkenés minden lépésben a zavarmentes halézatbeli
erték kb. 0,7%-a. A halozat atméréjének valtozasa alapjan az lathato,
hogy a feldarabol6das az élek 23 szazalékanak az elvételénél kezdddik.
Az ériaskomponens méretének, valamint az 6sszes tdbbi komponens
atlagos méretének a valtozasa alapjan azt talaltam, hogy a halézat az
élek 34 szazalékanak torlésekor esik szét.

Mindkét tdmadasi stratégia esetén az Osszekoétd vasuti hid bizonyult
kiemelked6en a legkritikusabbnak: kiesése 6, illetve 10%-kal csdkkenti a
teljes hatékonysagot a tavolsag- illetve a menetid6é szerinti sulyozasnal.
A telies hatékonysag és az oriaskomponens mérete is mind a
hatékonysagalapu, mind a kapcsolatkOztiség-alapu tamadas esetén
exponencialisan csokken az élek egymas utani eltavolitasanak hatasara.
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